

# 潮州市创建国家卫生城市

## 工作简报

2022 年第 32 期

潮州市创卫办

2022 年 8 月 5 日

---

### 下足“绣花”功夫 提升创卫工作质效

8月3日，我市召开潮州市创建国家卫生城市工作推进会，研究解决创卫工作中的重大问题。会议听取市交通运输局、市委宣传部、市卫生健康局、市纪委监委，市住房城乡建设局、市城管执法局关于解决创卫重大问题工作进展的汇报。各责任单位和县区，各抒己见、共同研讨下一阶段工作。市委副书记、市创卫办主任王文森出席会议并讲话。市委常委、市纪委监委书记彭建安，市委常委、饶平县委书记陈跃庆，市委常委、宣传部部长刘星，副市长朱丹，对有关问题的解决落实提出具体要求。副市长、市创卫办第一副主任宋铁主持会议。

王文森副书记对开展的工作给予肯定，同时也指出创卫工作的热度、力度、深度、广度还不够。认识有所提高，但重视程度不够；责任不断强化，但落实力度不够；工作持续向好，但精细管理不够。特别是存在执法执罚力度还不足、干部队伍业务水平有待进一步提高、长效机制不完善等问题。他强调，在创卫面临“背水一战”的形势下，要有更精细的思考、更有效的举措、更长效的机制，集中心思、集中力量，确保取得更高质效。

**一要坚定信心决心，做好工作复盘和规划。**要对照7月份出台的《国家卫生城镇标准（2021版）指导手册》7大项的210项三级指标（原173项三级指标，其中未完成101项，占比58.4%），对照新标准的56项数据评价指标，对其中未达标或未测算19项（占比34%），加紧查漏补缺，确保达标。要加强对自身工作的检视剖析，同时善于学习借鉴。要做好工作谋划，明确工作重点，严格对照新国卫标准，找准弱项，强化问题导向，落实责任补齐短板，倒推日期加快进程。

**二是坚持高标定位，全面提升整体创建水平。**要建立长效机制，在工作合力上下功夫，解决当下的痛点难点，更要立足长远，探索建立健全综合执法工作机制，增强市民创国卫意识，倡导环境文明风尚，促进群众形成共同创国卫的行动自觉。要创新工作方法，在工作成效上下功夫。加强执法模式探索，组织本市辖区行业内跨区域交叉执法检查，防止出现人情执法。举办“随手拍”等活动，保持持续曝光度，

引导培养群众的创卫自主意识，落实“门前三包”。创新思维，以老旧小区引进智能化停车系统活化资源成功经验为鉴，打开思路，勇于尝试。要强化精细化管理，在工作标准上下功夫。具象化目标结果，细化工作措施。在建设提升和日常管理上，下足“绣花”功夫，统筹考虑，精心组织，抓好“最后一公里”。以重点场所为重要切入点，综合考虑，突破固有的思维定势和路径依赖。

**三是坚持严管厚爱，约束激励干部担当作为。**要深入学习研究，努力提升工作质效。加强学习培训，既要学到细节，又要学到方向，更要学出效果。要强化工作支撑，力促创国卫再上新台阶。在人力普遍紧缺和财政困难的背景下，各县区要克服困难用好巧劲，强化难点问题和薄弱环节重点攻关。各单位主要负责同志要经常深入基层一线，及时发现问题解决问题。各级创卫办和督查机构要与纪委监委沟通联系，加强明察暗访，及时跟踪问效，为干事创业撑腰，对不作为、慢作为、乱作为者进行严肃约谈、问责查处，推动创卫工作高质量落实。

---

报：省爱卫办，市委、市人大、市政府、市政协领导班子成员。

发：各县区党委、政府（管委会），市文明办，市委各部委、市直各单位、市各人民团体、上级驻潮单位，市委办信息科、市政府办信息科。

---